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Magyar-szerb barátkozás.
Ilyen czim alatt több délmagyar­

országi lap megemlékezett arról, hogy 
a Pancsován megtartandó tanítói nagy­
gyűlés alkalmával Belgrádba való kirán­
dulás fog rendeztctni, s. ez alkalomból 
a magyar tanítók Mihály szerb fejedelem 
szobrát nagy ovácziók között meg fog­
ják koszorúzni, viszont a szerbiai taní­
tók a zimonyi ezredévi emlékre helyez­
nek koszorút.

Úgy tudjuk, hogy ez, a helyi bizott­
ság által összeállított végleges prog­
ramúiba még nincs felvéve; éppen azért 
szólunk hozzá a dologhoz most, amikor 
még ez a kényes és nagy felelősséggel 
járó kérdés csak mint terv van felvetve.

Kényes és felelősségteljesnek mond­
juk ezt a tervbe vett nemzetközi barát- 
kozást, mert ismerjük a viszonyokat. — 
Nagyon jól ös merj ük azt a százados el­
lenszenvet, gyülöltséget, melyet a szer- 
bek Magyarország iránt tápláltak s ma 
is táplálnak és számtalan alkalommal 
kifejezésre juttattak. Nem felejtettük el 
azokat az összekoccanásokat, melyek 
a magyar állam és Szerbia között utóbbi 
időben felmerültek s melyek mindannyi­
szor a szerbek részéről tanúsított ellen­
séges indulatból keletkeztek. Hogy töb­
bet ne említsünk, a legutóbbi zászló­
sértés, a magyar lobogónak sárba tapo­
sása a szerb csőcselék által: vájjon a 
rokonszenv és baráti indulat kifolyása 
volt - e ?

Az a folytonos huza-vona, mely 
az átkelés megnehezítése végett évek 
óta folyik szerb és magyar részről : 
ugym alkalmas-e a testvéresülés elő­
készítésére ? — Bizonyara nem.

Tudjuk igen jól, hogy a kik fel­
vetették a tanítói gyűlés alkalmából 
megvalósítandó testvéri ölelkezés esz­
méjét, azokat a legnemesebb indulat, 
s a legőszintébb reménység vezérelte ; 
—• de nem gondolták meg azt a fe­
szült viszonyt, a mely a két szomszéd 
nemzet között fenáll, s mely nagyon 
könnyen meghiúsíthatja a tanítók ne­
mes törekvéseit, sőt előreláthatólag ri­
deg, sértő módon való visszautasításra, 
talán zavargásokra is fog alkalmat szol­
gáltatni.

Maradjanak a tar itók az ő tulaj- 
donképeni czéljuknál, szép hivatásuk 
terén ; a nagy-gyülés ünnepségeinek 
egyik érdekes pontjaként felvehetik a 
programmba a belgrádi kirándulást, 
de ez csak magán jellegű látogatás 
lehet, talán szerbiai kollégáik részéről 
meg lesz a kartársi fogadtatás is ; — 
de a politikába, a nemzetközi barat- 
kozásba ne avatkozzanak, mert ateól 
a nemzettől, a mely a magyar zászlót 
lépten-nyomon gy alázz a, mocskolja, 
nagyon könnyen visszautasításra, in- 
zultálásokra találhat.

Hiszen nem kell külföldre men­
nünk : többször megtörtént az Hor­
vátországban is. hogy a magyar ki­
rándulókat ■ inzultálták, megdobálták.

A Dráván és Száván túli vidék nem 
alkalmas talaj a testvériség csiráinak 
fejlesztésére.

Hogy pedig a zimonyi magyar 
emléket szerb alattvalók koszoruzzák 
meg : ezt talán maguk a tervező fér­
fiak sem remélik; hát ugyan a ma­
gyar nemzeti és állami ünnepélyeken, 
a melyek német, szerb s minden nem­
zetiségű honijainknak egyaránt ünne­
pei voltak — láttunk-e a magyar- 
országi szerbek közül valaha 
egyet is részt venni ? nem mindig a 
legsértőbb passzivitással húzódtak e 
félre szerbjeink az országos, és helyi 
ünnepélyeinkről ? Pedig sokan vannak 
közöttük, akik magyar állami fizetést 
húznak!

Hát ugyan lehet-e komoly meg­
fontolással várni azt, hogy a belgrádi 
szerbek örömkönnyekkel jönnek rcszt- 
venni a magyar államiság ünneplésé­
ben, testvéries indulattal koszoruzzák 
meg azt az emléket, a mely őket szá­
zados gyülölségeikre emlékezteti? 
nem ; ezt remélni sem lehet, de talán 
kívánni sem lenne opportunus ; ezért 
tehát csak hagyjunk fel olyan epizód 
rendezésével, a mely előreláthatólag 
fiaskóval fog végződni, s a magyar 
államiság eszméjét oknélküli mellőzés­
nek, tálán meghurczolásnak fogja ki­
tenni szerb részről.

Mert a belgrádiak nem felejtették 
ám még el a montenegrói fejedelem 
fogadtatásakor történteket, a mikor egy

Me 11óságos familia.
ürült, bolond, túlságosan szerelmes szivü 

emberek voltak mindig, mióta a világ fennáll, 
vannak ma is és lesznek a jövőben is, a kik 
nem vetnek számot saját helyzetükkel, a viszo­
nyokkal, a társadalmi válaszfalakkal, hanem 
szeretnek önzetlenül, bolondul és becsüle­
tesen és azt, a kit az élet épen utjokba do­
bott s a kiért a szivük egyszerre, mintha vil­
lamos áram érintette volna, hirtelen lángra gyűlt.

Ezek közé a ritka lények közé tartozott 
Bari a Pista is, a ki egyszer látta meg és egy­
szer beszélt Szeniorjai Adriennel s az őrülésig 
beleszeretett.

Pista jóravalő, szorgalmas tisztviselő volt 
a vármegyén, olyan kisebbszerű hivatalnok, ki­
nek jövöjéhez lehetett is bízni, meg nem is, 
Adrienne pedig egy méltóságos királyi kama­
rásnak a leánya, nagyralátó, elkényeztetett, de 
igen szép kis leány, a kinek a Pistával való 
ismeretség épen nem hizelgett s a ki nagyon 
meg volt lepetve, mikor egy szép napon a 
szobalány azzal lépett be a szalonba, hol anyjá­
val együtt időzött, hogy:

Parin István ur tiszteletét óhajtja
tenni !

— Tiszteletét? .

kérdezte hitetlenül a cselédtől. — Hát aztán 
mit akarhat ez itt m ?

Véletlenül-e vagy nem, de Szemerjai Ad­
rienne hirtelen Osszmézrtt az anyjával s a 
méltóságos asszony nyomban intett a szobale­
ánynak, hogy bocsássa be azt az urat.

Es belépett Bari a István ur, az aláren­
delt állású vármegyei tisztviselő, a kivel, mert 
véletlenül igen csinos arcza van és jól tánczol, 
az előkelőbb kisasszonyok is elszoktak mulatni 
a bálakon, de a kiről Adrienne el sem tudta 
goudolui, hogy mit kereshet a házuknál. S 
mert a méltóságos asszony is igy gondolko­
zott, hát még csak fel eem állottak, hanem 
ülve fogadták a talpig fekete ruhába öltözött, 
váratlan vendéget, a ki mintha valamit várt 
volna, egy darabig állott, tétovázott, mig végre 
is megszólalt.

— Bocsássák meg, asszonyéin, azon vak­
merőségemet, mely bátorságot adott ide jön­
nöm, a nélkül, hogy ezt előre bejelentettem 
volna.

— S a czél, édes Barla, a mely önt ide 
hozta ? — kerdezte Szemerjainé, rá sem te­
kintve a fiatal emberre,

Barla Istvánt zavarba hozta oz a fogad­
tatás, melyre nem volt elökésziilve, melyet 
nem várt, de azért nyugalmat erőltetett magára 
s tovább folytatá:

— Komoly és egész jövendő életemre 
kiható fontos ügy hozott ide, asszonyom, egy 
becsületes és tiszta szándék, egy forrón és evö-

I sen szerető szív, mely boldogság után vágy s 
. rokonérzelmet keres. Őszintén, takargatás nél­

kül kívánok szól an i s a mit még önmagam 
előtt is féltem sokáig bevallani, ime, most el­
árulom, hogy én szeretem szivem egész rajon­
gásával, lelkem minden érzületével Adrienne 
kisasszonyt.............

•—- Szereti? — szakította félbe a 
méltóságos asszony heves mozdulattal a kipi­
rult arczu ifjút.

— Igen szeretem már régen, első és 
egyetlen találkozásunk óta s ezennel megkérem 
a kezét!

Szavai még ott csengtek a teremben, mi­
kor a méltóságos asszonyon erőt vett valami 
fojtó, görcsös nevetés, hogy perezek teltek bele, 
mig megkérdezhette a szintén nevető leányától :

— Nos, Adrienne, ez a kérés és ez a val­
lomás tulajdonképen hozzád van adresszálva, mit 
felelsz hát reá ?

— Én ? Mit felelek ? — válaszolt a kis­
asszony gyors elhatározással.

— Igen, igen, hiszen még magam is ki­
váncsi vagyok a válaszodra.

Szemerjai Adrienne felállott, fejét büsz­
kén, mint a fejedelemasszonyok, hátra vetette, 
egy daczos és lenéző tekintettel végig nézte a 
fiatal embert s gúnyos hahotával kiszaladva a 
teremből, úgy bevágta maga után az ajtót, hogy 
a falak is szinte megrendültek.

A szerencsétlen ember ott állott akkor 
i< az asztal mellett, mintha a lábai gyökeretBarla István ur
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bölcs intézkedés (?) folytán a magyar- 
országi szerbeket erőszakkal vissza 
akarta tartani rendőrségünk az ünne­
pélyen való részvételből; és nagyon 
kedvező alkalom nyílik nekik most 
viszonzásképpen a tervezett testvéries 
ünnepélyt megzavarni.

' És végre is, hagyjuk el már azt 
a régi nótát, a melyet annyiszor szok­
tak hangoztatni, s a kormány is el 
szokott játszani mindannyiszor, vala­
hányszor bel- és külföldön nemzeties 
érzelmeink, államiságunk kicsinylés, 
gúny és inzultusoknak van kitéve, s 
elégtétel szerzésre tehetetlenül csak 
azt szokta mondani: hogy a magyar 
lovagias nemzet.

Hagyjuk ezt a lovagiasságot! Ott 
abol viszonzásra nem, hanem csakis 
sértésre számíthat nemzetünk, — az 
udvariasság ott már nem lovagiasság 
számba megy, hanem az önérzetnek 
a megalázkodását jelenti.

Ezeket vegyék figyelembe a helyi 
bizottság rendezői, és ne engedjék a 
belgrádi kirándulást politikai színeze­
tűvé tenni, mert nagy felelősséggel 
jár ám a magyar nemzetet, s magyar 
államot ok nélkül nemzetközi mellőzés­
nek kitenni. Rójják le a magyar tanítók 
hazafiul kegyeletüket Zimonyban a 
maguk körében, — s Belgrádba men­
jenek át mint magán kirándulók, vagy 
szívélyes kollégák, de ne mint a szerb­
magyar nemzetközi barátkozás hiva­
talos küldöttei !

A verseczi tűzoltó kongresszus.
A temesvármegyei tűzoltó szövetke­

zet pünkösd héttőjén tartotta Verseczen 
nagy-gyűlését, melyen mintegy 2G0 tűz­
oltó vett részt a megye területéről és szá­
mosán a szomszéd megyék tűzoltói részéről.

Városunkból K a mer János parancs­
nok vezetése alatt 20 tűzoltó vott részt, 
mint vendég, a kongresszuson. Vasárnap 
d. e. a helybeli hajóállomásnál ünnepélyes 
fogadtatásban részesítették tűzoltóink a /[- 
monyból, meg Újvidékről érkező bajtársai­
kat, zeneszóval kísérve őket a^városba, majd

vertek volna s csak akkor tért magához ámu­
latából, mikor a méltóságos asszony megszó­
lította :

— Nos, megértette ön a választ, uram ?
— Bari a István meghajtotta magát, vette 

a kalapját s azt felelte:
— Megértettem, asszonyom s nem is fe­

lejtem el soha! . . .
II.

Az ideális lelkületű poéták azt szokták 
ugyan mondani, hogy igazán szeretni az élet­
ben csak egyszer lehet, de hát ez mese és 
egyszerűen nem igaz. Lehet biz azt többször 
is, a mire elég példa van, köztük a Barla 
István űré is, a ki a történtek után egy pár 
évre megnősült s úgy elfeledte az egész méltó­
ságos famíliát, mintha soha nem is járt volna 
náluk — leánykéröbe.

Az élete sorjában is nagy változás állott 
be. Nehezen, de szorgalmával elvégre is fel­
kapaszkodott a hivatalos lajtorja fokain s ma 
egyike a vármegye -sdopus tisztviselőinek. 
Vagyonos, gazdag és tekintélyes ember.

A méltóságos família ellenben tönkre 
ment, a Szeniorjáéik háza udvarán megütötték 
a dobot s ennek szomorú pörgését meghallotta 
Barla István is.

— Ha lehet s a mennyit tudok, segítek 
rajtuk ! — szólott Barla a feleségéhez, kinek 
elbeszélte a történteket.

— Hogyan, Szemorjaiékon segítesz ? — 
kérdezte a felesége, egy szépséges csepp asz-

kivonultak velők együtt a vasúti állomás­
hoz.

Útközben Franczfeld és Réva-Ujfalva 
községek tűzoltósága csatlakozott a kirán­
dulókhoz, később púiig a rnramoráki és 
kubiniakkal szaporodott a társaság,

Verseczen leírhatatlan lelkesedéssel 
fogadták őket, s ott a többi vidéki tűz­
óltokkal együtt impozáns menetben, zene­
szóval, a verseczi közönség beláthatlan tö­
mege között vonulták be a virágokkal és 
szőnyegekkel dúsan feldíszített házsorok 
között a városba, s csakhamar kezdetét 
vette az ismerkedés, a mely kedélyesség­
ben páratlan volt a maga nemében. Va­
csora alkalmával a városi főjegyző, Weif­
iért Károly mint polgármester-helvettes 
üdvözölte a vendégeket, a mely szónokla­
tot még számos felköszöntő követte.

Alig volt idejűk a tűzoltóknak a pi­
henésre, már kora reggel talpon voltak,

1 mert a verseczi tűztoronyban tüzet jeleztek 
a harangok.

A gyorsan kivonult verseczi tűzoltó­
ság azonban, a helyszínén szintén megje­
lent vidéki tű zol'ók s különösen a legel­
ső bb megjelent panosovaiak segélyével rö­
vid idő alatt lokalizálta a tüzet.

Majd ezután gyülekeztek a kongresz- 
szusra, melyen a szövetkezetét érdeklő ügyek 
tárgyaltattak.

Ezt követte a közös gyakorlatok tar­
tása, melyen az összes tűzoltók részt vettek j 
és daczára a szakadó esőnek valamennyi I 
szergjakovlatot elvégezték, a több ezerre , 
menő néző-közönség élénk tetszése köze- j 
pette. Az első dijat a buziási, a másodi­
kat a t.-kubini tűzoltók nyerték el.

Délután 1 órakor bankett volt tisz- 1 
teleinkre, melyen "a polgárság köréből is 
nagy számmal voltak jelen. K o v a c hi c h 
megyei árvaszéki elnök, a szövetkezet el­
nöke remek fel köszöntőt mondott a királyra, 
mire megkezdődött a baj társak vidám és 
szellemes felköszöntőinek sora, amely csak 
késő este, a bál kezdetekor ért véget.

Pancsovai tűzoltóink a délutáni vo­
nattal visszaindulván, az esteli mulatságon 
már nem vehettek részt, de az addig ta­
pasztalt tanulságos látnivalókat és a lel­
kes fogadtatást sokáig nein fogják elfeledni.

szón) ka s babonás szeretettel, az igazi szere­
lem bohokás féltékenységével nézett az urára, 
mintha a szeméből és a tekintetéből kiolvasni 
akarná, hogy Pista még most is szereti Ad­
rienne kisasszonyt.

ügy van, segíteni akarok az elesett 
özvegyen s a koldusbotra jutott, dolgozni kép­
telen leányon, a mint ez egy becsületes em­
berhez illik 1 — válaszolta Barla s homlokon 
csókolva nejét, ment az árverésre.

Hideg, téli idő volt, téli zuzmarás köd­
del s a méltóságos famíliát most akarták ki­
dobolni a házból az utczára. Elkelt már min­
den, a földek, a felszerelések, a jószágok, csak 
a ház és a bútorok voltak hátra. Épen azokra 
került a sor s a méltóságos asszony a leányá­
val mái ott állott az ajtóban, hogy távozzan­
ak belőle, mikor megjelent a végrehajtó előtt 
Barla István ur s mint legtöbb ígérő, meg­
vette az egészet. ’ °

És ekkor fesztelenül, minden gondolko­
dás nélkül oda lépett Szemerj ainékoz, meghaj- 
totta magát előtte és azt mondta neki tiszte­
letteljes, őszinte hangon :

— Asszonyom, rendelkezzék itt ezentúl 
(nnHenne1 úgy, a mint rendelkezett eddig.

íthetlGSOnt aíkm fÍZCtÍk vissza> a mikor majd

A méltóságos asszonynak tele lett a
i'z!,mi; ll5n' nP‘l 8 bérőleg esdeklői cg nézett a 
lennyara. °

— Nos, Adrienne ?

Hírek.
Biról kinevezések. A király dr. Mottl 

Lajos temesvári kir. törvényszéki aljegyzőt a 
temes-kubiui.-. IJzon y i Géza debreczeui táb­
lai tanácsjegyzőt a nagybecskereki kir. járásbíró­
ságokhoz alhirákká, S zenttamá s y Mihály 
teregovai kir. albirót pedig a fehértemnlomi 
kir. ügyészséghez aliigyészszé nevezte ki.

Küldőt.ség a minisztereknél. A tanitó- 
gyülés küldöttsége tegnap utazott Budapestre, 
hogy a közoktatási és kereskedelmi minisztert 
a nagygyűlés tartamára meghívják városunkba. 
A küldöttség tagjai: Matt, anovicb Adolf 
polgármesterünk, Karner János tanító és Schenk 
Jakab, a tauitó-egylet elnöke. Önként csatlako­
zott a küldöttséghez Obradovics Sztojko és VVin- 

j térféld János.— A küldöttség reméli is, hogy 
j Wlassics és Dániel elfogadják a meghívást és 
I személyesen lesznek jelen a nagy-gyűlésen, és 
! igy szép ürnépségnek néz elébe városunk a 
j miniszterek fogadása alkalmából.

Hitközségi élet. A rom. katb. hitközségi 
! egyháztanácsi tagok választása alkalmával egy- 
I hangúkig meg választattak : ifj. Bauer 
; Ferencz, Christian Antal, Golub Ivó,
1 Martin Imre, YVi e dm ann Mihály, Wrany 

Cosmos, M a 11 a n o v i o b Adolf, K o"d o s z av- 
ljevics Károly, Kiss Endre és ifj. C h r i s- 
t i a n Alajos rendes tagokul, Jjncsok Ká­
roly, K o lű e s e v i cs József, L u n c z Alajos 
és Amberg József póttagokul. A megvá­
lasztottak névsorából kitűnik, hogy a r. k. hit­
község intézői lasankint a magyar elemre is 
kezdenek figyelemmel lenni. Jellemzőnek tart­
juk az egyházközségi életre nézve azon külö­
nös tényt, hogy körülbelül 1800 adóköteles 
tag közül csak 212-nek volt választási joga 
és ezek közül is csak öt vénén éltek szavazási 
jogukkal. — Erre különben még visszatérünk.

Eltávozott ispán. A lm áss y Mihály 
pancsovai kincstári urad. ispán tegnap adta át 
hivatalát utódjának, Géczv Árpádnak s még az 
nap délután elutazott Lúgosra, ahová még a 
múlt hónapban áthelyeztetett.

Elmaradt közgyűlés. A „Gromon-Dezső 
magy. ny. terjesztő-egyesület“ május hó 30-ára 
kitűzött közgyűlése megtartható nem volt, mert 
30 tag sem jelent meg. Az alapszabályok ér­
telmében a most már junius 5-én tartandó 
közgyűlés, a megjelenő tagok számára való 
tekintet nélkül, határozatképes lesz.

Uj lapok. „Kikindai Újság“ czim alatt uj 
hetilap jelenik meg Nagykikindán. A lap egyik 
szerkesztője Geleji Frigyes, ki a „T. K.“ 
kötelékéből lépett ki. — Á másik hetenként 
2-szer megjelenő uj lap pedig Lúgoson fog 
megindulni junius 1-től kezdve „Délvidéki La­
pok“ czimmel. Szerkesztőjeként Kun é ry 
Kálmán szerepel. — Mindkettő csak társa­
dalmi kérdésekkel szándékozik foglalkozni.

— Gyerünk innen, anyám ! — válaszolt 
a leány s büszkén, hátraszegett fejjel, vissza 
sem tekintve távozott a lakásból.

III.
Az idő és az élet mostohasága meg­

emészt mindent: haragot, gyülőltséget, barát­
ságot és szerelmet, de az emlékezetet megöl­
ni nem tudja, arra nem képes. —

Szemerjai Adriennek is csak ez maradt 
meg akkorára, mikor évek múlva haza került 
a fővárosból, a hol eltemette először az anyját, 
az öreg méltóságos asszonyt, azután a büszkesé­
get, a becsületét, végül a szépségét, hogv most 
mikor szülővárosának közkórházában fekszik az 
ágyon, úgy néz ki, mint egy összetört báb, egy 
viharrongálta rom.

Hanem gondolkozni még tud, Barla Pistá­
ra visszaemlékezni képes, sőt azt is tudja, hogy 
önnek az embernek elégtétellel tartozik.

Kikéreti, kibivatja magához a kórházba 
s mikor az erős ember megáll az ágya mellett, 
akkor végig mutat magán, halovány, beesett 
arczán, csapzott fortéin s rekedt," fájdalmas 
hangon mondja:

— Látja? . . . Ugy-e megbünhödtem na­
gyon? — s azzal vissiahanyatlik párnái közé.

fis nem ereszti el Barla Pista kezét, ha­
nem a szivéhez szorítja, erősen, görcsösen, so­
káig, a mig elszenderedik s álomra hajlik 
a feje.

Bilió Lajos.
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Leköszönt az állásáról, a pancsovai r. i 
cath. egyházközség érdemes karmestere: Ken- * 
g e r Frigyes lemondott állásáról, mert hasonló 
minőségben a csehországi Aussigba választották 
meg.

Dán író a Végvidéken. Érdekes vendége 
volt f. hó 27-én a Végvidéknek. S c n m a - 
eher Sándor a dán irói egyesület titkára s 
a magyar Kisfaludy-Társaság kültagja Kopen- 
hágáról tanulmányozás czéljából e vidéken uta­
zott s különösen a Vaskapu munkálatait te­
kintette meg nagy érdeklődéssel.

Uj beosztás. A földmivelósügyi m. kir. 
minister a filloxera által elpusztított szőlők 
felújításának előmozdításáról szoló 1890 : V. 
t. czikk végrehajtása s a szőlőmivelés terén 
fokozódó igények kielégítése érdekében a sző­
lészeti és borászati felügyelőségi kerületek szá­
mát 21-ről 27-re szaporította. Az uj beosztás 
szerint Pancsova th. város és Torontál vár­
megye területe a XXVII. szőlészeti és borá­
szati felügyelőség kerületébe tartozik, melynek 
székhelye S z a b a d k a. A kiknek ezen felügye­
lőséggel dolguk vau, azok forduljanak tehát 
oda, Dezső Miklós szőlészeti és borászati 
felügyelőhöz.

A debreczeni dalárda visszatérése. Múlt
vasárnap tértek vissza a debreczeni dalárdisták 
több hétre terjedő törökországi utjokból. Báziás- 
sig hajón jöttek s onnan Temesváromét utaztak 
haza. Verseczen éppen a tűzoltók fogadtatása 
folyt a pályaudvaron, mikor a debreczeniek vo­
nata be robogott. A versecziek felhasználták az 
alkalmat es szívélyes ovácziúkban részesítették 
a debreczenieket. A verseezi dalárda üdvözlő 
beszéddel és énekkel lepte meg őket, amit ama­
zok hasonlóval viszonoztak, mire a vonat öröm- 
rivalgások között tovább robogott.

Évi közgyűlés. A „Pancsovai N é p- 
k o n y h a-E gyes ü 1 e t“ szerdán, június hó 
1-én délután 4 órakor tartja meg rendes évi 
közgyűlését a városháza nagy termében. Ezen 
közgyűlésen az elnökség, a választmány és a 
női bizottság választása is napirenden van.

Olcsó színház. Mint egy szűkszavú meg­
hivő jelenti, az idei tanév befejezésének emlé­
kére Paucsován 1898 évi június hó 5-én a 
Brock-féle házban gyerme k-s z i n h á z lesz, 
amely alkalommal előadatik a „Játszunk szín­
darabot“ „A derék fiú“ és „Goldstein Számi“ 
czimű vígjáték, illetve bohózat. Kezdete dél­
után 3 órakor. Kedvezőtlen idő esetén az elő­
adás június 12-dikóre halasztatik. Helyárak 
8 kr., 6 kr., és 3 ki;, amelynek folytán remél­
hető, hogy a gyermek-szinház igazgatósága 
nem fog segélyért folyamodni a — „Gromon- 
egylet“-hez.

Modern provokálás. Egyik helybeli pol­
gártársunkhoz beállított egy ügyvéd-segéd a 
végrehajtóval, valami tartozás miatt foglalni.
A végrehajtást szenvedett azt mondta, hogy I 
majd holnap rendezi az ügyet. Csakugyan más­
nap felkereste két úri ember az ügyvédsegédet, 
a ki rögtön írni kezdte a nyugtát, mert azt 
hitte, fizetni jöttek az illetők. Azonban legna­
gyobb meglepetésére a két úr lovaglás elégté­
teladásra hívta fel a fiatal embert, a foglalás 
miatt. A segéd, feltalálta magát, s azt vála­
szolta, hogy az illetőnek „elintézetlen“ — adós­
sága lévén, mig azt nem rendezi, ő nem ad elég­
tételt. — Az esetet azért említjük fel, mert 
mint halljuk a városi adóügyifanácsnok város­
szerte beszüntette az adóvégrehajtást, mert fél 
a tömeges provokálástól.

A tanítók és a socializmus. Az aradi tani- 
tó-egylet közgyűlésén elhatározta, hogy felír a 
kormányhoz az iránt, hogy a tanítóképzés álla- 
mosittassék és a tanítók esküdjenek meg az al­
kotmányra, mert e kérdések törvényhozási ren­
dezése által a socializmus terjedése nagyban 
akadályoztatnék.

Majális az erdőben. Vig zenétől és jó 
kedvtől lesz hangos vasárnap a vojloviczi erdő, 
ahol ekkor tartják meg a starcsovai tűzoltók 
événként szokásos majálisukat. Az erdei mu­
latságot este fényes tűzijáték fejezi majd be, 
amely után a közönség a starcsovai Feszt-féle 
nagyterembe vonul be zonekiséret mellett a 
valószínűleg kivilágos kivirradtig tartó táncz- 
mulatságra. — E tűzoltó majálisoknak Pau­
csován is jó hírnevük van s igy amint az előző 
években, úgy az idén is bizonyosan számosán 
fogják felkeresni Pancsováról.

Bérkocsik vizsgálata. A bérkocsik felett 
Szokásos szemlét már megtartotta Lcstyán-

szky János rendőrfőkapitány az egész rendőr 
tisztviselői s őrmesteri kar jelenlétében. A szemle 

mint értesülünk — a bórkocsitulajdono- 
meglehetősen kedvezőtlen volt, mert a 

főkapitány közülők még azokat is új b ó r k o- 
c s i beszerzésére utasította, akiknek kocsiján 
csak egy zár, vagy csavar volt elromolva. — 
Hosszú idők óta ime itt van a rendőrség első 
olyan ténykedése, amely a közönség érdekében 
történt volna, de az is — tu'Jő a czélon.

Jégeső és vihar. A tegnapelőtt Pancso- 
\áu volt hatalmas jégesőhöz és éjjeli viharhoz 
hasonló vonult végig a múlt héten Mehádián 
s a vele szomszédos kőszegekben is. A galamb- 
tojás nagyságú jég, mely 18 ;m. vastag ré­
teggel borította a földet, elpusztította a sz-- 
fejlődésnek indult szőlőt és vetéseket.

Talált kincs. Na y öröm érte szombaton 
özv. Ilragojováez Piada sztarcsovai la­
kost. Amint ugyanis udvaráról a múlt heti zá­
portól felgyülemlett viz levezetéséhez útat 
egyengetett, egyszer csak a kapájának vége 
egy kemény csomóban megakadt. Dragojováez 
Piada rögtön kiemelte a nem várt akadályt s 
akkor látta nagy meglepetve, hogy a „sztar­
csovai csomó“ tömérdek régi ezüst pénzzel telt 
vasedény. A szerencsés találó az esetről azon­
nal jelentést tett a községi elöljáróságnak, 
amely a talált pénzeket még azon napon be­
szállította J a b 1 o n s z ky Miklós főszolgabí­
róhoz Pancsovára. Amint itt hivatalosan meg­
állapították, a több mint 1000 drb. ezüst pénz 
a 14—15 századból származik. A talált pénz­
ből törvényeink szerint 2/s-ad lesz» özv. Dra- 
gojováczuéé, mint tulajdonosé és találóó s így 
bízvást elmondhatja, hogy neki — boldog pün­
kösdje volt.

A szakadárok gyűlése. A „Krassó-Szö- 
I rénymegyei tanító egyesület“ — melynek tagjai 

az el-zakadás előtt a „Délmagyarországi tanitó- 
egyesület“-hez tartoztak, ez idei közgyűlését 
B e s i e z á n tartja. Az előkészületek fogana­
tosítására a helyi bizottság már megalakult. 
A közgyűlés június hó végén lesz megtartva.

Elverte az eső. A „Pancsovai lövész­
egylet“ — amint azt már jeleztük —■ pünkösd­
hétfőjén táncz-estélyt akart rendezni az egylet 
összes helyiségeiben. Ez a mulatság azonban 
a hétfőn volt kedvezőtlen esős idő miatt bi­
zonytalan időre elhalasztatott.

Hamis forintosok. Az ország minden ré­
szében fedeztek fel a postahivatalokban hamis 
ezüst forintosokat, melyek mind egyforma ve- 
retüek. Arról lehet megismerni őket, hogy osz­
trák veretüek, 1879. sorszámmal vaunak el­
látva s szürke színükkel és elmosódott nyomá­
suk által feltűnőek, és valamivel könnyebbek 
is, mint a valódiak. A nyomozás fonalai a dél­
vidékre vezetnek sPancsova környékén kell 
valahol lenni a hamisítás székhelyének.

Megváltozott okmánybélyegek. A még 
csak 1891-ben behozott okmáuybélyegek for­
máját ismét megváltoztatja a miniszter. A vál­
toztatást ezúttal a koronaértókben való kö­
telező számításnak közelgő határideje teszi szük­
ségessé. Az uj bélyegek használata f. évi jú­
lius hó 1-én kezdődik, de azért a mostanit is 
fel lehet ragasztani július hó 31-ig.

A fürdés áldozatai. Valóban megrázó 
szerencsétlenség történt a múlt hét végen a 
Zimony mellett fekvő Bezeuicza község­
ben. Amint onnan írják, az ottani szerbtanitó 
fürödni vitte tanítványait a községhez közel 
eső Szávába. A vigyázatlan gyermekek közül 
többen oly mélyen mentek be a folyó medré­
be, hogy a hullámok árja elsodorta őket. A 
gyorsan alkalmazott mentési műveletek azon­
ban a sir szélén álló szerencsétlen gyermeke­
ket kimentették négy kivételével, akik a hul- 
lámsirban lelték halálukat. A tanító iránt rop­
pant nagy az elkeseredés Bezeniczán.

Körképek a világból. Paucsován, a Ma- 
nyik-féle Gromon-útczai sorházban érdekes ki­
állítás látható néhány [nap óta. A 1 b a c h, a 
kiállítás igazgatója igazán remek kivitelű kör­
képekben mutatja be az egész világ nevezetesebb 
tájait s városát, az ezeréves kiállítást s bandé­
riumot,sőt ezenkívül hallható e művészeti kiállí­
táson Edison hirhedtfonografja is. — Midőn azon 
ban e körülményeket regisztráljuk, egyide­
jűleg nem hallgatjuk el a fölötti méltatlanko­
dásunkat,, hogy Albach úr hirdetéseit magyar 
nyelven nem teszi közzé, már pedig ez illő volna 
Magyarországon s különösen olyan városban, 
ahol magyarok is laknak.

Előléptetések. A vallás és közoktatásügyi 
m. kir. minister Vajda Károly fehértemplom!-, 
és K u t s István n.-kikindai fögymnasiumi, 
illetve főreáliskolai tanárokat a VIII. fizetési 
osztály 3. fokozatába előléptette.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyiminister 
Brassován Szilárd helybeli kir. iárás- 
birdsági Írnokot a temesvári Ítélő táblához he­
lyezte át.

Önkéntelen turisták. Azok a sportfér­
fiak, akik messze vidékre szoktak járni hegy­
mászás végett, itt helyben is. kielégíthették a 
múlt héten abbéli szenvedélyüket, ha kirándul­
tak a volt „Pasztirka“ vendéglő épülete elé. 
Ott ugyanis a két hét előtt dühöngött szél­
vihar oly nagymennyiségű szemetet hordott 
össze az aszfalton, hogy egész kis hegység emel­
kedett belőle. A járó-kelő közönségnek a hegyi 
levegő miatt kedvencz kiránduló helye volt°ez 
a kis Tátra, s jórészt széjjel is taposták, s szók» 
nyájokon haza hordták, mig visszamaradt 
csúcsait a pünkösdi ünnepek zápora mosta 
le a sima aszfaltról. Azt mondják, hogy a ren­
dőrségnek tudomása volt erről, de a "háztulaj­
donos — városatya.

Megégett gyermek. Gizellafalva temes- 
megyei községben L a u c z Ádám íöldmivelő 
háza ismeretlen okból kigyuladt. A tűz ugvau 
szerencsésen eloltatott, azonban a károsult 
8 éves leánykája a lángokban lelte korai ha­
lálát. A szülők fájdalma leírhatatlan.

Késelő bocskoros. Hétfőnd. u. K o 1 ár ov 
Illés pancsovai bocskorossegéd megunván a mun­
kaszünetet, dologra vágyott. Minthogy azon­
ban boeskorszijj nem volt a közelében, előrán­
totta a Patriárcha útezán mászkáló Györ­
gy e v Zsivó nevű 19 éves süketnéma suhan- 
ezot s késével annak akart a hátából bocskor- 
szijjat hasítani. Már a működést Kolárov meg 
is kezdette volt a szegény Zsivó hátán, amikor 
azt közéből kiszabadították. A szenvedélyes bocs­
koros ezután a rendőrség elé került, ahol azzal 
védekezett, hogy Györgyével azért késelte meg, 
mert ez őt kővel dobálta, majd kalapját pedig 
a sárba taposta. Gyorgyev sérülése, amint a 
német nyelven szerkesztett orvosi 
látleletben olvassuk, egyelőre könnyű termé­
szetű.

Bánya szeréncsetlenség. Az aninai kő­
szénbányában sajnálatos baleset történt, mely­
nek négy emberélet esett áldozatul. Ugyanis a 
mint négy bányamunkás a tárnába leereszkedett, 
a kötél elszakadt és a szerencsétlenek, kik 
mind családapák összezúzott tagokkal halva te­
rültek el a tárnafenekón. A vizsgálat ine<r- 
indittatott.

A halvaszületett fecske.
Mikor jogász koromban a budapesti tud. 

egyetemre kártyázni s a mindenkori kormány 
ellen tüntetni eljártam, egy véletlen alkalom­
mal bevetódtem egyik pápaszemes filozopter 
tanár unalmas előadására.

Ettől a jobb sorsra méltó úrtól hallotam 
ekkor, hogy minden „eszes társas lény“-nek, 
ami alatt valószinüleg az embert akarta érteni, 
van szenvedélye.

Bár én mindég keveset hittem a filozó­
fia igazságaiban, ezt az egy törvényét elhittem 
akkor s elhiszem most is, mert gyakran éro- 
zem nyilváuulásait.

így legközelebb szerkesztőimnek azon 
skandalozus magatartásában ereztem, hogv nem 
akarnak előleget adni.

De ismerem igazságát jó magamról is, 
j mert nekem is van szenvedélyem és pedig az, 

hogy ha valahová elhajít a sors, tekintettel a 
váltd-leszámitolás kiváló intézménye iránti kü­
lönös rokonszenvemre, legelső sorban a „Bank“ 
„Szövetkezet“ „Takarékpénztár“ s más. efféle, 
a jó reménység fokához elvezető czégfüliratok 
kötik le figyelmemet.

Ez az ellenállhatatlan szenvedélyem ter­
mészetesen kitört rajtam Paucsován is s ami- 
kor egyik pirkadó reggelen a fizetetlenül hát­
rahagyott éjjeli számlám a szükséges egyenleg 
beszerzése fölötti gondolkodásra indított, elin­
dultam n, szürkülő pancsovai űtezákon tanul­
mányozni azokat a ezégföliratokat, amelyekben 
nekem oly nagy kedvem telik.
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4.
Alig tettem néhány lépést, szemeim már 

is egy ily biztató csillagra szórták sugaraikat.
Kezdetben hihetetlennek tetszett, mert 

egyedül csak magyarul ragyogott és pedig 
e szavak fényében :

„Pancsovai Kereskedelmi Bank 
és

Takarékpénztár Részvénytársaság.“
Először zsebemre, majd homlokomra, azu­

tán egy arra bandukoló magános úr fejére ütöt­
tem. Mert örültem, végtelen örültem afölötti 
örömömben, hogy Pancsován meg van az első 
magyar különös czégfölirat, mely a „Grotnon- 
egylet“ mozgalmának köszöni világrajöttét.

Hazafias lelkesedésem azonban ennél a 
Petöfi-féle szamaras juhászőskodásnál nem állott 
meg, hanem arra a nagylelkű áldozathozatalra 
is indított, hogy ennél a pénzintézetnél nem 
fogok boldogítani, illetve bolonddá tenni egyet­
len „kedves barátot“ sem.

A jó példaadás okáért pedig rögtön meg­
ittam még ott a helyszínén a „Végvidék“ 1-ső 
száma részére a következő újdonságot:

Az első fecske. A „Gromon-Dezső magyar 
nyelvterjesztő egyesület“ azon mozgalmának, amelyet 
a ozégföliratok megmagyavositása iránt indított, kezd 
eredménye lenni. Amint ugyanis a Gromon-utczán 
látjuk, a „Pancsovai kereskedelmi bank és takarék- 
pénztár részvénytársaság“ legújabban kizárólag ma­
gyar czégfölirást alkalmazott. Amidőn e'kétségtele- 
uiil hazafias ténykedéséért a nevezett pénzinté­
zetet őszinte örömmel üdvözöljük, egyúttal buzgó 
követésre hívjuk fel a többi pénzintézetek igazga­
tóságát s általában kereskedelmi és ipari üzleteink 
összes tulajdonosait.

. . . Szombaton, amikor zsebemben a pro- j 
longált váltok . . . azaz, hogy a „Végvidék“ 
első számának kézirataival, a közvélemény egy 
uj gyártójának önérzetével lépkedtem a Gro- 
mon-útezán s már a „Pancsovai kereskedelmi 
Bank és Részvénytársaság“ helyisége elé érvén, 
az első magyar különös ezégföliratban akartam 
megfüröszteui szemeimnek boldogságtól vibráló 
sugarait — azonban mit látok.

A szép, magyar hangzású „Pancsovai Ke­
reskedelmi Bank és Takarékpénztár Részvény­
társaság“ fölirata mellett valami ismeretlen 
kéz erejének hatása alatt már ott féuyeskedtek 
a következő fölirások is:

„Pancsovaer Commercial Bank 
&

Sparcassa Actien-Gesellschaft“,
majd mellette :

„HaHHeeauKa IioMeptpia.ma Barma 
u

UlreduoHunKO rJeonu'iKO /fpyiuTeo.“
Leírhatatlan volt elkeseredésem, láttára 

e hívatlan jelenségeknek. Gondoltam megtor­
lásul véres napokra, óriási antodaféra, képvi­
selőházi interpellácziókra.

Mert végtelenül sajnálkoztam — az e 1- 
ső fecske halvaszületósén . . .

. . . Hanem vaunak még váltóblanketták 
a világon s eljön még a nap, amikor számo­
lunk, illetve leszámítolunk bosszúból!

Imrlske.

Kiadótulajdonos: Feymann Gyula.
Nyomatott Vig Simon gyorssajtóján.

Ttödcr !V(.
gyakorló orvos—Fogspecialista

B UB A PESTRŐL.
"Van szerencsém at. közönség b. tudomá­

sára hozni,hogy Pancsováramegérkezve, fog­
orvosi gyakorlatomat érvényesíteni óhajtom

fogadás és pMimással,
melyet a mai kor kívánalmai szerint a 
legjobb kivitelben kész vagyok teljesíteni.

Míífogakat természetimen készítek.
Különösön figyelmébe ajánlóin a migy- 

énlvntii közönségnek az á'talam föltalált, 
RÖderToh; foghúzii műszert, moly mindéit 
íájdalom nélkül, a legkisebb foggyökeret is 
eltávolítja.
Szájbetegségek gyökeresen gyógylttatnak. Rendelek: 

d. e. 9 órától d. u 2—6-ig.
Lakásom a .Trombitás1 sz borjában 

1 sz. szoba.

VÉGVIDÉK 2 sz.

Selyem-damasztok 76 krtól
4 frt 65 krig méterenként és selyem brokátok — sa­

ját gyáraimból fekete, fehér és színes 45 krtól 14 Irt 
65 krig méterenként — sima, csikós, kockázott, min­
tázott és damaszt stb. (mintegy 240 klilömböző fajta 
és 2000 kiilümbüző szín és árnyalatban stb.) Ruhák s 
blousokra a gyárból! Privát f<>íív ívsz tóit unit 
postabér-, vámmentesen s házhoz szállítva. Minták 
postafordultával. Magyar levelezés. Svájcba 
kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

HENNEBERG G. selyemgyárai, Zürichben.
(ez- és lerir. udvari szállító.)

436.
kir. végrh. 1898.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881.évi 

LX.t.-cz. 102. és 120. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az autalfalvi kir. járásbíró­
ságnak polg, 375.1/1898sz. végzése által Ivánko- 
vics Károly szegedi lakos valamint a többi alap- 
és felül foglaltatok javára, Gergelyt László 
antalfalvai lakos ellen 50 frt töke, ennek 1897 
évi ápril hó 27-ik napjától járó 6% kamatai, 
1/3°/0 váltódij, — eddig összesen 15 frt 04 kr. 
perköltség, 2 frt árverés kitűzési követelés ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag le- és felülfoglalt és 365 írtra becsült 
bútora? műből álló ingóságok, nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek az autalfalvi kir. jbiró- 
ságnak polg. 4147/1898. sz. kiküldést rendelő 
végzése folytán a helyszínéi], Antal falván adós 
lakásán leendő eszközlésére 1898. évi június 
lió 7-ik napjának délutáni 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen,azl881.évi 
LX. t.-ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. LX. t.-cz. 108. §-ábau megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Antal falván, 1898. évi Május hó24-én.
Gunics Béla,

kir. bírósági végrehajtó.
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Gyomor-
cseppek

c layton & Shuttleworth ^
inezőgazdasagi gépgyárosok @) BlldapCSt Vá63.'kSz!’Ut

által * legjutányosabb árak mellett ajánitatnak:

nagyszerűen hatna!: gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengcség, bűzös lehelet, 
fellujtság, savanyu. felböffügés. hasmenés, 
gyomorégés, telesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknái.

Említett bajoknál a .11 úí-lavzvlli 
ji.ioiii»e'r»U‘|i|)rk évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Töröl* 
József gyógyszertára Ilmlaiiest, 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyítom“.

A Máriaczelli gyomorcscppek valodian 
kaphatók.

Pancsován : Bauer Ferencz 
Dollován: a Gyógyszertárban.

StB-

„ ... X'i'i
t ÍBVtfce uX:....

Locomobil és gözcséplögép-készletak ^
Rolyozók, kaszáló- és aratógépek, boronák, szónagytijtók.

pni IIMHIA“ leKjobl> sorvetfígépek, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
jjUULUIflDIn morzsolok, darálók, őrlő-malmok.

Egyetemes aczél-ekék
és minden egyéb

2 és 3 vasú ekék
gazdasági gépek.

■K3ífSB®ÍgsS
Részletes árjegyzékek kívánóira ingyen és bérmentne küldetnek.
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Richter-féle H orgony- Pain - Expeller
Linimentum Capsici compos.

, kzen hírneves háziszor ellcntállt az idő magpróbálásának, mert már több mint 27 év óta meghízható, 
fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztntik köszvénynél, cstiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél
rs az orvosok által bedürzsölósokre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- -------------
l'ain-Expvlli’r. gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi 
népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. d() kr., 70 kr. cs 1 frt.
:iyiyronkeiiti árban majdnem minden gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török 
József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 

-!..d i.’-fókü utánzat van forgalomban.■«. KI nem akar megkárosodni, az minden <y>
,!' /' .Horgony“ védjegy és Ki. litor ozégjogyzós nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
Richter P. Ad. és társa, osász. és kir. udvari szállítók, Rudolstadt (Thürint
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